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Punto por puntoPunto por puntoPunto por puntoPunto por punto

¿CÓMO SE VALORA LA SITUACIÓN?

La situación económica y la convivencia social en la CAPV se consideran
buenas o regulares, la del avance social hacia la paz se juzga entre regular
y mala, y las relaciones entre los partidos políticos vascos, son claramente
catalogadas de malas.

En general la situación global del País Vasco es similar (47%) a la de hace
dos años, y son más los que la juzgan mejor (31%) que los que la juzgan
peor (20%).

¿QUÉ OPINIÓN EXISTE SOBRE EL PAPEL DE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS CON RELACIÓN A LA VIOLENCIA?

La necesidad de diálogo entre todos los partidos políticos vascos es el
aspecto sobre el que mayor unanimidad existe en la sociedad de la CAPV
(94%), aunque alcanzan también el acuerdo de la mayoría de la población
cuestiones como que cualquier consenso que alcance a todos los partidos
políticos debería ser sometido a referéndum entre la población vasca (71%)
o que EH debería mostrar mayor independencia política de ETA (69%). Así
mismo, y aún descendiendo algo la proporción, la idea de que si ETA
desapareciera la colaboración entre nacionalistas avanzaría, es compartida
por una amplia mayoría (64%).

El partido que más están trabajando a favor de la paz en opinión de más
vascos y vascas es el PNV (41%). Le sigue, a bastante distancia, EA (28%)
y en una tercera posición se sitúan el resto de partidos con porcentajes
menores o iguales al 17%.

¿Y SOBRE EL MODO DE LOGRAR EL FIN DE LA VIOLENCIA?

Cualquier reclamación política es legítima si se realiza por vías
democráticas en opinión de la población de la CAPV (81%).

Del mismo modo, se cree que sería conveniente que los partidos políticos
vascos tuvieran contactos con ETA para lograr una nueva tregua (82%),
porque de cara a lograr la pacificación, la población cree que ETA debería
dejar las armas (89%) pero también son necesarios otros medios
complementarios como el diálogo político (82%), el acercamiento a
cárceles del País Vasco de los presos y presas (76%) y la movilización de
los ciudadanos y ciudadanas (63%). Por el contrario, la población no cree
que la violencia de ETA sólo se soluciona exclusivamente con más eficacia
policial (el 10% opina que sí y el 71% opina que no).

¿QUÉ APORTARÍA LA CELEBRACIÓN AHORA DE UNAS ELECCIONES
AL PARLAMENTO VASCO?

La celebración ahora de unas Elecciones al Parlamento Vasco no
ayudarían a rebajar la crispación política y dejarían las cosas más o menos
como están en opinión de seis de cada diez vascos y vascas (61% y 59%,
respectivamente). Además, la celebración de estas elecciones, para el 74%
no sería deseable personalmente para echar del gobierno vasco a los
nacionalistas.

Respecto a períodos anterioresRespecto a períodos anterioresRespecto a períodos anterioresRespecto a períodos anteriores

Aunque el trabajo a favor de la paz de los partidos nacionalistas continúa
siendo el más valorado, se interrumpe la tendencia ascendente que
presentaban en períodos anteriores, especialmente en el caso de EH, que
se aleja del PNV y de EA y se iguala al resto de partidos.
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En definitivaEn definitivaEn definitivaEn definitiva

La situación global del País Vasco con respecto a hace dos años es similar
para casi la mitad de la población.

La situación económica y la convivencia social se juzgan positivas, el avance
social hacia la paz se percibe entre regular y malo y es absolutamente
negativo el diagnóstico que la población realiza sobre las relaciones entre
los partidos políticos.

La población descarta una estrategia exclusivamente policial y apuesta por
una vía dialogada para lograr la pacificación del País Vasco. En este
sentido, toda iniciativa que pretenda el diálogo entre todos los partidos
políticos es bien acogida.

Para la sociedad vasca, cualquier consenso que se logre entre los partidos
políticos debe ser sometido a referéndum y cualquier reclamación política
es legítima si se realiza por vías democráticas.

Respecto al adelanto de las Elecciones al Parlamento Vasco, para la
mayoría de los vascos y vascas la celebración ahora de unas elecciones
dejaría las cosas más o menos como están.
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ObjetivosObjetivosObjetivosObjetivos

El objetivo de este informe es conocer la opinión de la población de la CAPV
sobre diversos temas relacionados con la coyuntura política actual, haciendo
especial hincapié en aquellos temas que tienen que ver con la búsqueda de
soluciones al problema de la violencia.

TemáticaTemáticaTemáticaTemática

• A – SITUACIÓN DEL PAÍS VASCO

 Situación sobre diversos aspectos: evaluación de la situación
económica, de convivencia social, de avance hacia la paz y de las
relaciones de los partidos políticos.

 Situación global: evaluación de la situación global del País Vasco
con relación a la de hace dos años

• B – EL PAPEL DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LA VIOLENCIA

 Relación de los partidos políticos: acuerdo o desacuerdo con la
necesidad de diálogo entre todos los partidos políticos vascos, con
el deber de someter a referéndum cualquier consenso que se
alcance entre todos los partidos políticos, con que EH debería
mostrar mayor independencia política con respecto a ETA y con si
ETA desapareciera la colaboración entre nacionalistas avanzaría.

 Los partidos políticos y la paz: partido o partidos que más están
trabajando a favor de la paz.

• C – FIN DE LA VIOLENCIA

 Legitimidad de las reivindicaciones políticas: acuerdo o
desacuerdo sobre que cualquier reclamación política es legítima si
se realiza por vías democráticas.

 Nueva tregua: conveniencia o no de que los partidos políticos
vascos tuvieran contactos con ETA para logra una nueva tregua.

 Posibles soluciones: grado de acuerdo con cinco afirmaciones:
ETA debería dejar las armas; Es necesario hablar con ETA; Los
presos vascos han de ser acercados a cárceles del País Vasco por
respeto a sus derechos, Para acabar con la violencia los ciudadanos
vascos nos tenemos que movilizar; La violencia de ETA sólo se
soluciona con más eficacia policial.

 Iniciativa del Lehendakari: cómo se valora el intento del
Lehendakari Ibarretxe de reunir a todos los partidos políticos para
buscar soluciones a la violencia.

• D - ELECCIONES AL PARLAMENTO VASCO

 Qué consecuencias tendría la celebración ahora de unas
Elecciones al Parlamento Vasco: ayudaría a rebajar la crispación
política, dejaría las cosas más o menos como están y sería
deseable para echar del Gobierno Vasco a los nacionalistas.

Aspectos metodológicosAspectos metodológicosAspectos metodológicosAspectos metodológicos

• La fiabilidad y validez de los datos queda garantizada en base al
empleo de una muestra adecuadamente representativa, tanto para el
conjunto de la CAPV como para cada uno de los tres Territorios
Históricos, así como mediante la evaluación de las diferencias entre los
resultados finales de la encuesta con otras referencias externas objetivas
publicadas, siempre que existen datos contrastables. Nos referimos,
concretamente, a la distribución oficial real de voto en las Elecciones
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Generales de 2000 y a las cifras oficiales reales de edad, sexo, nivel de
estudios, situación laboral y nivel de euskaldunización. La equiparación
de resultados ha sido comprobada no sólo para el conjunto de la CAPV,
sino también para cada uno de los tres Territorios.

• Los datos de la encuesta son analizados, no sólo desde los totales
poblacionales, sino también en base a segmentaciones sociodemográ-
ficas y sociopolíticas, en función de las diferencias significativas entre
los diversos colectivos sociales. Los posibles factores diferenciadores
considerados (y los subcolectivos formados, que aparecen en cursiva)
son los siguientes:

 Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa.

 Sexo: varón y mujer.

 Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65.

 Tamaño de municipio: pequeño (<10.000 habitantes), mediano
(10.000-120.000 habitantes) y capital (>120.000 habitantes: Vitoria-
Gasteiz, Bilbao y Donostia).

 Nivel de estudios: < primario, primario, secundario y superior.

 Situación laboral: trabajando, en paro, labores de casa, estudiando y
jubilado/a.

 Clase social sentida: baja (obrera o media-baja), media y alta (media-
alta o acomodada).

 Euskera: no (no sabe hablar nada), algo (sabe palabras o puede
hablar algo) y sí (sabe hablar bastante bien o correctamente).

 Interés por la política: nada, no muy, algo y muy.

 Eje izquierda-derecha: izquierda (extrema izquierda + izquierda +
centro izquierda), centro (centro), derecha (centro derecha + derecha
+ extrema derecha) y ns/nc.

 Nacionalismo vasco: sí y no-ns/nc.

 Voto en elecciones autonómicas: PNV, PP, EH, PSE-EE, IU-EB, EA,
UA1, Otros partidos, Abstención y ns/nc.

                                                          

1 La fiabilidad de los datos correspondientes a UA será menor, por tener este partido
representación parlamentaria sólo en Territorio alavés y disponer de un reducido número de
efctivos respecto al conjunto de los encuestados. Por consiguiente, no se comentarán los
datos de este electorado.
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Ficha técnica
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La recogida de información se realizó entre el 30 de mayo y el 9 de junio
de 2000 –ambos inclusive- a través de entrevista individual mediante
cuestionario estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una muestra
representativa de la población de cada uno de los Territorios Históricos de la
Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV).

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó del
siguiente modo: 630 personas en Araba, 700 en Bizkaia y 672 en Gipuzkoa,
lo que supone un total de 2002 personas entrevistadas. La selección se
realizó por procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo rutas
aleatorias -a partir de un total de 143 puntos de muestreo2- y con selección
de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral, siendo
posteriormente ponderados los resultados en base a la población de cada
uno de los tres Territorios.

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la redacción
del informe es responsabilidad exclusiva del Gabinete de Prospección
Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. La recogida de
información fue realizada por la empresa Ikertalde, sita en la calle Avenida
de la Libertad, 17-19, 20004, Donostia-San Sebastián.

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2.002 individuos, y
atribuible en el caso teórico de que la muestra hubiera sido estrictamente
aleatoria, se cifra en un +2.23% para el conjunto de la CAPV, con un nivel de
confianza de 95,5% y p=q=0,5.

                                                          

2 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles
incluidos en cada sección electoral (unidad geográfica mínima de análisis), según el último
callejero vigente elaborado por el Eustat.

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 43% de las encuestas y un
control domiciliario del 16% de las mismas. Asimismo, se han realizado
todos los controles informáticos pertinentes -lógicos, de coherencia y de
rango- en cada uno de los cuestionarios recogidos.
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A – Situación del País Vasco

- Situación sobre diversos aspectos

- Situación global
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Situación del País Vasco
Situación sobre diversos aspectos

(Totales)

En su opinión, ¿actualmente la situación del País Vasco
es buena, regular o mala respecto a los siguientes
aspectos?

CAPV

JUL 2000

LA SITUACIÓN ECONÓMICA

BUENA .................................................................................................. 42

REGULAR .............................................................................................. 43

MALA .................................................................................................... 13

NS/NC ................................................................................................... 2

LA CONVIVENCIA SOCIAL

BUENA .................................................................................................. 42

REGULAR .............................................................................................. 42

MALA .................................................................................................... 14

NS/NC ................................................................................................... 2

EL AVANCE HACIA LA PAZ

BUENA .................................................................................................. 9

REGULAR .............................................................................................. 41

MALA .................................................................................................... 47

NS/NC ................................................................................................... 3

LAS RELACIONES ENTRE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

BUENA .................................................................................................. 6

REGULAR .............................................................................................. 22

MALA .................................................................................................... 68

NS/NC ................................................................................................... 7

(PORCENTAJES VERTICALES) .................................................................. 100

 CUATRO DE CADA DIEZ HABITANTES DE LA CAPV (42%) JUZGA COMO BUENA LA SITUACIÓN
ECONÓMICA Y LA CONVIVENCIA SOCIAL DEL PAÍS VASCO, Y UNA PROPORCIÓN SIMILAR (43 Y 42%,
RESPECTIVAMENTE) COMO REGULAR. EL 13% OPINA QUE ES MALA LA SITUACIÓN ECONÓMICA Y EL 14%
LA CONVIVENCIA SOCIAL.

 EL AVANCE HACIA LA PAZ PRESENTA MAYORES COTAS DE PESIMISMO CON TAN SÓLO UN 9% QUE
DICE QUE LA SITUACIÓN ES BUENA FRENTE A UN 41% QUE OPINA QUE REGULAR Y UN 47% QUE CREE
QUE ES MALA.

 Y, POR ÚLTIMO, EL ASPECTO SOBRE EL QUE PEORES PERSPECTIVAS SE TIENEN ES EL DE LAS
RELACIONES ENTRE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, CON UN 3% QUE JUZGA LA SITUACIÓN COMO BUENA,
UN 22% COMO REGULAR Y UN 68% COMO MALA

4 2

4 2

9

6

La situación económica

La convivencia social

El avance hacia la paz

Las relaciones entre los partidos políticos
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Situación del País Vasco
Situación sobre diversos aspectos

(Por colectivos)

En su opinión, ¿actualmente la situación del País Vasco es buena, regular o mala respecto a los siguientes aspectos?

TERRITORIO EDAD CLASE SOCIAL
SENTIDA

VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZ
KOA

18-29 30-45 46-64 >=65 BAJA MEDIA ALTA PNV PP EH PSE-
EE

IU/EB EA UA OTROS ABST.

LA SITUACIÓN ECONÓMICA

BUENA ........................................... 42 55 36 46 43 41 42 41 32 48 52 50 47 38 35 33 51 42 32 39

REGULAR ....................................... 43 35 46 41 44 44 43 39 46 41 37 39 39 44 49 53 33 34 53 45

MALA ............................................. 13 8 16 11 11 14 13 16 20 9 10 10 9 17 13 14 14 24 13 15

NS/NC ............................................ 2 2 2 3 2 1 2 4 2 2 1 1 5 1 3 0 2 0 2 1

LA CONVIVENCIA SOCIAL

BUENA ........................................... 42 43 40 46 37 36 48 52 45 41 33 46 42 39 44 34 48 69 21 45

REGULAR ....................................... 42 44 43 38 49 47 38 30 39 44 48 41 44 45 37 55 39 31 59 36

MALA ............................................. 14 11 15 14 13 17 14 14 15 14 19 13 12 15 17 11 12 0 14 18

NS/NC ............................................ 2 1 1 2 1 1 1 4 2 1 0 1 2 0 2 0 2 0 5 1

EL AVANCE HACIA LA PAZ

BUENA ........................................... 9 9 12 6 9 7 12 10 9 10 8 12 11 9 9 1 10 7 7 8

REGULAR ....................................... 41 35 42 42 43 40 40 41 39 43 30 43 31 39 42 45 52 42 42 38

MALA ............................................. 47 53 44 49 46 52 44 45 49 45 59 43 56 51 47 52 37 27 42 51

NS/NC ............................................ 3 3 2 3 2 1 5 4 3 2 2 3 2 1 2 2 2 24 9 3

LAS RELACIONES ENTRE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS
BUENA ........................................... 6 2 4 2 2 3 2 6 4 2 1 3 5 2 4 2 1 0 2 3

REGULAR ....................................... 22 18 27 16 25 18 24 21 22 22 29 19 34 18 24 27 21 66 19 21

MALA ............................................. 68 70 63 76 67 75 66 61 67 69 69 75 55 80 62 69 69 27 66 67

NS/NC ............................................ 7 10 6 7 6 4 7 12 7 6 1 3 7 0 10 2 9 7 13 9

(PORCENTAJES VERTICALES) ........... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 La situación económica se considera
especialmente buena entre los y las
alavesas (55%), entre quienes son de
clase media (48%) o de clase alta (52%) y
entre quienes votan al PNV (50%), al PP
(47%) o a EA (51%). El sector más crítico
es el de la clase social baja con un 20%
que considera mala la situación de la
economía.

 Se observa la situación de la
convivencia social buena en mayor
proporción entre quienes tienen más de 45
años y entre quienes votan a EA (48%).
Por el contrario son algo más pesimistas
al respecto los que se sitúan en la clase
social alta (el 19% considera mala la
convivencia social).

 La situación del avance social hacia la
paz se vislumbra mala en mayor medida
entre los y las  residentes en Araba (53%),
entre quienes tienen entre 30 y 45 años
(52%), entre los y las pertenecientes a la
clase social alta (59%) y entre el
electorado del PP (56%).

 La mala situación en las relaciones
entre los partidos políticos se recalca con
más intensidad entre quienes viven en
Gipuzkoa (76%), entre quienes tienen
entre 30 y 45 años (75%) y entre los
votantes del PNV (75%) o EH (80%).
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Situación del País Vasco
Situación global

(Totales)

¿Cree que, en general, la situación
global del País Vasco es mejor,
similar o peor a la de hace dos años?

CAPV

JUL. 2000

MEJOR .................................................. 31

SIMILAR................................................. 47

PEOR .................................................... 20

NS/NC .................................................. 3

(PORCENTAJE VERTICALES)..................... 100

 LA SITUACIÓN GLOBAL DEL PAÍS
VASCO ES SIMILAR A LA DE HACE DOS
AÑOS EN OPINIÓN DEL 47% DE LA
POBLACIÓN, MEJOR PARA EL 31% Y PEOR
PARA EL 20%. UN 3% NO OPINA.

3 1 %

4 7 %

2 0 %

3 %

Mejor Similar Peor Ns/Nc
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Situación del País Vasco
Situación global

(Por colectivos)

¿Cree que, en general, la situación global del País Vasco es mejor, similar o peor a la de hace dos años?

TERRITORIO EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA EJE IZQUIERDA-DERECHA VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 BAJA MEDIA ALTA IZQUIERDA CENTRO DERECHA PNV PP EH PSE-
EE

IU/EB EA UA OTROS ABST.

MEJOR................................... 31 27 31 32 31 32 28 33 28 32 31 30 29 34 38 30 30 31 29 38 60 18 27

SIMILAR ................................. 47 52 45 48 52 48 45 40 46 48 39 48 50 36 41 45 44 44 56 41 34 61 53

PEOR..................................... 20 19 22 17 14 19 25 23 23 18 30 20 19 27 17 21 24 21 15 21 7 18 18

NS/NC................................... 3 3 2 3 3 2 2 4 3 3 1 2 3 3 3 4 2 3 0 0 0 3 3

(PORCENTAJE VERTICALES) ..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 En general, entre los diferentes colectivos de población la percepción más
extendida es la de considerar la situación actual como similar a la de hace dos
años, si bien se producen algunas diferencias:

• El porcentaje de personas que ven la situación peor es más alto que en el
resto de colectivos entre quienes tienen entre 46 y 64 años (25%), entre los
que se sienten de clase alta (30%) y entre quienes se definen de derechas
(27).

• El colectivo de votantes que peor juzgan la situación son los de EH (24%) y
los que mejor los votantes del PNV y los de EA (con un 38%, en ambos
casos, que opina que la situación es mejor).

PNV PP EH PSE-EE IU/EB EA UA

3 8
3 0 3 0 3 1 2 9

3 8

6 0

4 1
4 5 4 4 4 4

5 6

4 1
3 4

1 7
2 1 2 4 2 1

1 5
2 1

7
3 4 2 3

Mejor Similar Peor Ns/Nc
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B – El papel de los partidos políticos y la violencia

- Relación de los partidos políticos

- Los partidos políticos y la paz
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El papel de los partidos políticos y la violencia
Relación de los partidos políticos

(Totales)

¿En qué medida está Ud. de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

CAPV

JUL 2000

ES NECESARIO EL DIÁLOGO ENTRE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS
VASCOS
DE ACUERDO ........................................................................................................................ 94

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ........................................................................................ 5

EN DESACUERDO................................................................................................................... 2

NS/NC ................................................................................................................................. 3

CUALQUIER CONSENSO QUE ALCANCE A TODOS LOS PARTIDOS DEBERÍA
SER SOMETIDO A REFERÉNDUM ENTRE LA POBLACIÓN VASCA
DE ACUERDO ........................................................................................................................ 71

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ........................................................................................ 12

EN DESACUERDO................................................................................................................... 9

NS/NC ................................................................................................................................. 8

EH DEBERÍA MOSTRAR MAYOR INDEPENDENCIA POLÍTICA RESPECTO A ETA
DE ACUERDO ........................................................................................................................ 69

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ........................................................................................ 3

EN DESACUERDO................................................................................................................... 1

NS/NC ................................................................................................................................. 2

SI ETA DESAPARECIERA LA COLABORACIÓN ENTRE NACIONALISTAS
AVANZARÍA
DE ACUERDO ........................................................................................................................ 64

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ........................................................................................ 15

EN DESACUERDO................................................................................................................... 10

NS/NC ................................................................................................................................. 11

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................................................................. 100

 EL ACUERDO ALCANZA A LA MAYORÍA DE LA POBLACIÓN EN LAS CUATRO
AFIRMACIONES PRESENTADAS, SI BIEN ES MÁS UNÁNIME EN LO REFERENTE  A QUE ES
NECESARIO EL DIÁLOGO ENTRE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VASCOS (94% DE ACUERDO).

 EL ACUERDO DESCIENDE, SIN DEJAR DE SER MAYORITARIO, EN LAS OTRAS TRES:
CUALQUIER CONSENSO QUE ALCANCE A TODOS LOS PARTIDOS DEBERÍA SER SOMETIDO A
REFERÉNDUM ENTRE LA POBLACIÓN VASCA (71%), EH DEBERÍA MOSTRAR MAYOR
INDEPENDENCIA POLÍTICA RESPECTO A ETA (69%) Y SI ETA DESAPARECIERA LA
COLABORACIÓN ENTRE NACIONALISTAS AVANZARÍA (64%).

9 4

7 1

6 9

6 4

Cualquier consenso que alcance a todos los partidos debería
ser sometido a referéndum entre la población vasca

Es necesario el diálogo entre todos los partidos políticos vascos

Si ETA desapareciera la colaboración entre
nacionalistas avanzaría

EH debería mostrar mayor independencia política
respecto a ETA
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El papel de los partidos políticos y la violencia
Relación de los partidos políticos

(Por colectivos)

¿En qué medida está Ud. de acuerdo con las siguientes afirmaciones?
TERRITORIO EDAD EJE IZQUIERDA-

DERECHA
NACIONALI
SMO VASCO

VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZ
KOA

18-
29

30-
45

46-
64

>=65 IZQUI
ERDA

CEN
TRO

DERE
CHA

SÍ NO-
NS/NC

PNV PP EH PSE
-EE

IU/
EB

EA UA OTROS ABST.

ES NECESARIO EL DIÁLOGO
ENTRE TODOS LOS PARTIDOS
POLÍTICOS VASCOS
DE ACUERDO ......................................... 94 94 93 96 92 95 95 93 95 96 93 96 92 97 91 97 97 90 96 93 91 92

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ......... 5 2 5 2 4 3 2 5 3 3 3 3 4 2 5 1 2 7 3 0 4 4

EN DESACUERDO.................................... 2 1 1 1 2 1 0 0 1 0 2 0 1 0 3 1 1 0 1 0 2 1

NS/NC .................................................. 3 3 2 1 2 1 2 2 1 1 2 1 2 1 1 0 0 3 0 7 2 2
CUALQUIER CONSENSO QUE
ALCANCE A TODOS LOS
PARTIDOS DEBERÍA SER
SOMETIDO A REFERÉNDUM
ENTRE LA POBLACIÓN VASCA
DE ACUERDO ......................................... 71 70 74 67 72 72 75 65 75 76 63 76 68 77 63 77 69 77 74 49 59 73

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ......... 12 9 11 15 13 11 11 12 12 12 15 11 12 10 17 9 12 6 19 0 16 10

EN DESACUERDO.................................... 9 11 8 10 7 11 9 8 10 6 13 7 10 9 12 9 11 11 6 7 13 8

NS/NC .................................................. 8 10 7 8 8 5 6 15 4 6 9 5 10 5 8 5 8 6 1 45 1 2
EH DEBERÍA MOSTRAR MAYOR
INDEPENDENCIA POLÍTICA
RESPECTO A ETA
DE ACUERDO ......................................... 69 71 71 65 69 68 73 67 72 81 75 68 70 81 79 41 83 75 71 27 57 65

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ......... 3 8 13 16 15 15 9 13 14 7 12 15 12 8 9 25 5 12 14 15 17 16

EN DESACUERDO.................................... 1 5 5 5 7 6 4 3 7 2 2 7 3 3 2 24 2 5 5 0 4 3

NS/NC .................................................. 2 16 12 14 10 12 14 18 7 10 11 10 15 9 10 9 10 8 11 58 21 16
SI ETA DESAPARECIERA LA
COLABORACIÓN ENTRE
NACIONALISTAS AVANZARÍA
DE ACUERDO ......................................... 64 66 68 58 55 62 71 72 66 71 76 67 63 80 70 46 72 72 71 55 56 53

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ......... 15 13 15 16 20 15 13 11 15 15 10 13 17 9 11 22 15 13 8 7 14 17

EN DESACUERDO.................................... 10 10 9 12 15 12 8 3 12 6 6 13 8 5 10 23 5 10 12 0 7 14

NS/NC .................................................. 11 12 9 14 11 11 8 14 7 8 8 8 13 6 10 9 8 5 9 38 23 15

(PORCENTAJES VERTICALES) .................. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 La necesidad de diálogo entre todos
los partidos políticos vascos es un deseo
compartido por igual en todos los
colectivos de población estudiados.

 No existen grandes diferencias de
opinión sobre el acuerdo en que
cualquier consenso que alcance a todos
los partidos debería ser sometido a
referéndum entre la población vasca, si
bien entre quienes se sienten de
izquierda (75%) o de centro (76%), entre
los y las nacionalistas vascas (76%) y los
y las votantes de los partidos
nacionalistas (PNV, EA y EH) y e IU/EB
hay mayor proporción de gente que
comparte la idea.

 La idea de que EH debería mostrar
mayor independencia política de ETA y
de que si ETA desapareciera la
colaboración entre nacionalistas
avanzaría es mayoritariamente aceptada
en todos los colectivos salvo entre
quienes votan a EH, donde el acuerdo
alcanza a menos de la mitad (41% y 46%
respectivamente) y donde casi una
cuarta parte (24% y 23%
respectivamente) está en desacuerdo..
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El papel de los partidos políticos y la violencia
Los partidos políticos y la paz

(Totales)

En su opinión, ¿qué partido o partidos son los que más están
trabajando a favor de la paz?

CAPV CAPV CAPV CAPV

SV JUN. 2000 SV MAY 1999 SV FEB 1999 SV JUN 1998

PNV ...................................... 41 66 54 34

EA......................................... 28 49 43 19

EH (HB) ................................ 17 49 41 8

PP......................................... 16 16 22 12

PSE-EE ................................ 16 15 19 12

IU-EB.................................... 13 22 21 14

UA......................................... 6 13 15 8

TODOS ................................... 3 11 12 13

NINGÚN PARTIDO..................... 19 7 13 30

 PREGUNTADOS LOS CIUDADANOS Y CIUDADANAS DE LA CAPV SOBRE QUÉ PARTIDO O PARTIDOS SON LOS QUE MÁS ESTÁN TRABAJANDO A FAVOR DE LA PAZ,
UN 41% SEÑALA AL PNV Y UN 28% A EA. A PARTIR DE ÉSTOS, LOS PORCENTAJES SON MUY SIMILARES Y DESCIENDEN CONSIDERABLEMENTE: PARA UN 17% EH ES
QUIEN TRABAJA MÁS, PARA UN 17% EL PP Y PARA UN 16% EL PSE-EE. POR ÚLTIMO, EL 6% DE LA POBLACIÓN SEÑALA A UA.

 UN 19% CONSIDERA QUE NINGÚN PARTIDO HACE NADA A FAVOR DE LA PAZ Y UN 3% CREE QUE TODOS TRABAJAN POR IGUAL. UN 19% NO SABE O NO
CONTESTA.

 Con respecto a períodos anteriores, la tendencia ascendente que se daba en los partidos nacionalistas y, en menor medida, en IU/EB en su consideración como partidos más
comprometidos con la paz, se ha interrumpido descendiendo considerablemente el porcentaje de personas que los señalan. este descenso ha afectado especialmente a EH, que se
separa del PNV y de EA y se sitúa en los mismos parámetros que los partidos no-nacionalistas. por otro lado, aumenta el la opinión de que ningún partido hace nada mientras que
desciende el de que todos trabajan por igual.

4 1

2 8

1 7

1 6

1 6

1 3

6

3

1 9

PNV

EA

EH (HB)

PP

PSE-EE

IU/EB

UA

Todos

Ninguno
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El papel de los partidos políticos y la violencia
Los partidos políticos y la paz

(Por colectivos)

En su opinión, ¿qué partido o partidos son los que más están trabajando a favor de la paz?

TERRITORIO EJE IZQUIERDA-DERECHA NACIONALISMO
VASCO

VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA IZQUIERDA CENTRO DERECHA SÍ
NO-

NS/NC
PNV PP EH PSE-

EE
IU/EB EA UA OTROS ABST.

PNV ...................... 41 38 40 45 49 44 39 65 22 77 11 60 24 26 61 35 14 25

EA......................... 28 25 26 34 35 33 20 46 14 45 10 48 14 13 56 13 13 18

EH (HB) ................ 17 16 13 25 24 11 10 31 6 17 5 65 4 9 20 13 8 12

PP......................... 16 23 18 9 13 19 36 7 24 9 53 0 29 11 7 20 13 14

PSE-EE ................ 16 21 17 10 18 15 15 8 22 12 19 0 46 16 10 27 12 12

IU-EB.................... 13 18 13 10 16 13 7 10 15 11 11 6 20 34 6 13 14 12

UA......................... 6 11 7 3 6 9 5 4 8 5 10 1 10 7 3 20 9 5

TODOS ................... 3 6 2 2 2 3 3 2 3 2 5 0 3 1 1 13 2 2

NINGÚN PARTIDO..... 19 23 25 30 24 25 18 16 34 9 20 16 28 33 18 13 46 45

 En los tres territorios, los partidos que se consideran que más trabajan a favor de la paz son el PNV y EA, si bien en Araba, los partidos no-nacionalistas obtienen mejores porcentajes que en el
resto de los Territorios y  en Gipuzkoa los nacionalistas.

 Las variables políticas consideradas marcan unas tendencias muy claras:

• La labor a favor de la paz del PNV, EA y EH se reconoce en mayor medida cuanto más a la izquierda se sitúa la población, entre los nacionalistas vascos y vascas y entre los y las votantes de los
propios partidos nacionalistas, si bien la labor de EH es valorada por un escaso porcentaje de electores del PNV y de EA.

• El trabajo del PP se señala más entre los que se consideran de derecha. Entre quienes no son nacionalistas vascos la opción que más gente elige es la que hace referencia a que ningún partido
está haciendo nada a favor de la paz, aunque se valora mejor la labor del PP y del PSE-EE  que la de los partidos nacionalistas vascos.

• Con relación a los y las votantes tenemos que cada electorado señala en mayor medida a su propio partido como el que más trabaja a favor de la paz, salvo dos excepciones:  el electorado de EA
valora más el trabajo del PNV (61%) que el de su propio partido (56%), y el de EH , en el que el porcentaje de los y las que consideran que el PNV es el partido que más trabaja a favor de la paz y
el de los y las que consideran que es su propio partido, es muy similar (60% PNV y 65% EH).
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C – Fin de la violencia

- Legitimidad de las reivindicaciones políticas

- Nueva tregua

- Posibles soluciones

- Iniciativa del Lehendakari
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Fin de la violencia
Legitimidad de las reivindicaciones políticas

(Totales)

¿En qué medida está Ud. de acuerdo con
la siguiente afirmación?

TOTAL

CUALQUIER RECLAMACIÓN POLÍTICA ES
LEGÍTIMA SI SE REALIZA POR VÍAS
DEMOCRÁTICAS
DE ACUERDO ................................................................. 81

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ................................. 8

EN DESACUERDO............................................................ 4

NS/NC .......................................................................... 7

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................... 100

 LA AMPLIA MAYORÍA DE LA POBLACIÓN
VASCA (81%) SE MUESTRA DE ACUERDO CON LA
AFIRMACIÓN DE QUE CUALQUIER RECLAMACIÓN
POLÍTICA ES LEGÍTIMA SI SE REALIZA POR VÍAS
DEMOCRÁTICAS. UN 8% NO ESTÁ NI DE
ACUERDO NI EN DESACUERDO, EL 4% ESTÁ EN
DESACUERDO Y EL 7% NO SABE O NO CONTESTA
A LA PREGUNTA.

8 1 %

8 %
4 %

7 %

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

Ns/Nc
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Fin de la violencia
Legitimidad de las reivindicaciones políticas

(Por colectivos)

¿En qué medida está Ud. de acuerdo con la siguiente afirmación?
TERRITORIO EDAD INTERÉS POR LA

POLÍTICA
EJE IZQUIERDA-

DERECHA
VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 NADA NO
MUY

ALGO MUY IZQUI
ERDA

CEN
TRO

DERE
CHA

PNV PP EH PSE-
EE

IU/EB EA UA OTROS ABST.

CUALQUIER RECLAMACIÓN POLÍTICA
ES LEGÍTIMA SI SE REALIZA POR VÍAS
DEMOCRÁTICAS
DE ACUERDO.................................................. 81 82 80 83 75 84 86 80 76 85 88 86 84 90 79 88 82 74 84 81 87 55 86 78

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO.................. 8 6 9 7 11 7 5 9 10 8 5 4 9 7 10 6 9 10 6 6 8 0 6 8

EN DESACUERDO ............................................ 4 3 5 3 6 5 3 3 4 3 5 7 5 1 5 2 4 11 4 8 2 31 0 6

NS/NC ........................................................... 7 9 6 6 8 4 6 8 10 4 3 3 2 2 7 4 5 4 6 4 3 13 8 8

(PORCENTAJES VERTICALES)............................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 En todos los colectivos de población predomina el acuerdo con la
idea, siendo especialmente aceptada entre quienes tienen entre 46 y
64 años (86%), entre quienes están algo (88%) o muy interesados
(86%) en la política, entre quienes se consideran de centro (90%) y
entre el electorado del PNV (88%) y de EA(87%)

Izquierda Centro Derecha

8 4
9 0

7 9

9 7 1 0
5

1
52 2

7

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

Ns/Nc
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Fin de la violencia
Nueva tregua

(Totales)

¿Sería conveniente que los partidos
políticos vascos tuvieran contactos
con ETA para lograr una nueva
tregua?

CAPV

SV JUN. 2000

SÍ ......................................................... 82

NO........................................................ 9

NS/NC .................................................. 9

(PORCENTAJES VERTICALES) ................... 100

 EL 82% DE LA POBLACIÓN EN LA
CAPV CREE QUE SERÍA CONVENIENTE
QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VASCOS
TUVIERAN CONTACTOS CON ETA PARA
LOGRAR UNA NUEVA TREGUA, EL 9%
CREE QUE NO Y EL RESTANTE 9% NO
SABE O NO CONTESTA A LA PREGUNTA.

8 2 %

9 %

9 %

Sí No Ns/Nc
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Fin de la violencia
Nueva tregua

(Por colectivos)

¿Sería conveniente que los partidos políticos vascos tuvieran contactos con ETA para lograr una nueva tregua?

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO EUSKERA NACIONALISMO

VASCO
VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL NO ALGO SÍ SÍ NO-

NS/NC

PNV PP EH PSE-EE IU/EB EA UA OTROS ABST.

SÍ .......................................... 82 74 81 86 87 81 79 78 79 91 93 73 93 67 95 74 80 89 69 66 78

NO......................................... 9 12 9 9 5 12 9 11 13 4 3 15 4 26 2 15 10 3 7 20 12

NS/NC ................................... 9 14 9 6 8 7 12 11 9 6 4 13 3 7 3 11 10 8 24 14 10

(PORCENTAJES VERTICALES) .... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 La creencia de que sería conveniente que los partidos
políticos vascos tuvieran contactos con ETA para lograr una
nueva tregua, está compartida por la mayoría de los miembros
de los diferentes colectivos sociales estudiados, si bien está más
extendida entre quienes viven en Gipuzkoa (86%), entre quienes
viven en municipios pequeños (87%), entre quienes saben
euskera (91%), entre quienes son nacionalistas vascos (93%) y
entre el electorado del PNV (93%), EH (95%) y EA (89%).

Sí No-Ns/Nc

9 3

7 3

3

1 5

4
1 3

Sí No Ns/Nc
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Fin de la violencia
Posibles soluciones

(Totales)

¿De cara a lograr la pacificación del País Vasco, dígame en qué
medida está Ud. de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

CAPV

JUL 2000

ETA DEBERÍA DEJAR LAS ARMAS
DE ACUERDO ........................................................................................................ 89
NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ........................................................................ 5
EN DESACUERDO................................................................................................... 2
NS/NC ................................................................................................................. 3
ES NECESARIO HABLAR CON ETA
DE ACUERDO ........................................................................................................ 82
NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ........................................................................ 5
EN DESACUERDO................................................................................................... 9
NS/NC ................................................................................................................. 4

LOS PRESOS VASCOS HAN DE SER ACERCADOS A CÁRCELES DEL
PAÍS VASCO POR RESPETO A SUS DERECHOS
DE ACUERDO ........................................................................................................ 76
NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ........................................................................ 11
EN DESACUERDO................................................................................................... 8
NS/NC ................................................................................................................. 5

PARA ACABAR CON ETA LOS CIUDADANOS VASCOS NOS TENEMOS
QUE MOVILIZAR
DE ACUERDO ........................................................................................................ 63
NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ........................................................................ 17
EN DESACUERDO................................................................................................... 15
NS/NC ................................................................................................................. 5

LA VIOLENCIA DE ETA SÓLO SE SOLUCIONA CON MÁS EFICACIA
POLICIAL
DE ACUERDO ........................................................................................................ 10
NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ........................................................................ 13
EN DESACUERDO................................................................................................... 71
NS/NC ................................................................................................................. 6
(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................................................. 100

 DE CARA A LOGRAR LA PACIFICACIÓN DEL PAÍS VASCO, EL 89% DE LA POBLACIÓN ESTÁ DE
ACUERDO CON QUE ETA DEBERÍA DEJAR LAS ARMAS, EL 82% CON QUE ES NECESARIO HABLAR
CON ETA, EL 76% CON QUE LOS PRESOS HAN DE SER ACERCADOS A CÁRCELES DEL PAÍS VASCO
POR RESPETO A SUS DERECHOS, EL 63% CON QUE PARA ACABAR CON LA VIOLENCIA LOS
CIUDADANOS VASCOS NOS TENEMOS QUE MOVILIZAR. SIN EMBARGO TAN SÓLO UNA MINORÍA
CREE QUE LA VIOLENCIA DE ETA SÓLO SE SOLUCIONA CON MÁS EFICACIA POLICIAL (10%)
MIENTRAS QUE SIETE DE CADA DIEZ (71%) NO COMPARTEN ESTA IDEA.

8 9

8 2

7 6

6 3

1 0

ETA debería dejar las armas

Es necesario hablar con ETA

Los presos vascos han de ser acercados a cárceles del
País Vasco por respeto a sus derechos

Para acabar con ETA los ciudadanos vascos nos
tenemos que movilizar

La violencia de ETA sólo se soluciona con más eficacia policial
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Fin de la violencia
Posibles soluciones

(Por colectivos)

¿De cara a lograr la pacificación del País Vasco, dígame en qué medida está Ud. de acuerdo con las siguientes
afirmaciones?

TERRITORIO NACIONALISMO
VASCO

VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA SÍ NO-
NS/NC

PNV PP EH PSE-
EE

IU/EB EA UA OTROS ABST.

ETA DEBERÍA DEJAR LAS ARMAS
DE ACUERDO ................................................................. 89 92 90 88 84 94 98 99 50 98 97 98 69 93 89
NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ................................. 5 3 4 6 8 2 1 0 24 0 2 0 24 1 5
EN DESACUERDO............................................................ 2 1 3 3 5 1 0 0 21 0 0 0 0 0 2
NS/NC .......................................................................... 3 3 3 3 3 3 1 0 6 2 1 2 7 5 4

ES NECESARIO HABLAR CON ETA
DE ACUERDO ................................................................. 82 75 82 87 92 75 91 65 97 76 83 93 69 72 81
NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ................................. 5 5 6 4 4 6 3 8 2 5 3 4 0 5 5
EN DESACUERDO............................................................ 9 13 8 7 2 14 4 24 0 16 11 2 7 16 11
NS/NC .......................................................................... 4 7 4 3 2 5 2 4 2 3 3 1 24 7 4

LOS PRESOS VASCOS HAN DE SER
ACERCADOS A CÁRCELES DEL PAÍS VASCO
POR RESPETO A SUS DERECHOS
DE ACUERDO ................................................................. 76 67 74 83 92 63 90 43 98 61 77 88 49 68 74
NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ................................. 11 15 12 7 4 16 6 25 2 13 11 7 7 12 12
EN DESACUERDO............................................................ 8 10 10 5 2 13 3 23 0 18 8 3 7 7 10
NS/NC .......................................................................... 5 8 5 5 2 8 2 9 1 8 4 1 38 14 5

PARA ACABAR CON ETA LOS CIUDADANOS
VASCOS NOS TENEMOS QUE MOVILIZAR
DE ACUERDO ................................................................. 63 62 66 60 59 67 68 73 46 77 76 56 35 56 61
NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ................................. 17 13 18 19 20 15 15 11 23 10 13 20 7 19 20
EN DESACUERDO............................................................ 15 18 13 16 17 13 12 12 26 7 10 22 34 17 15
NS/NC .......................................................................... 5 7 3 6 4 5 4 4 5 5 2 2 24 8 3

LA VIOLENCIA DE ETA SÓLO SE SOLUCIONA
CON MÁS EFICACIA POLICIAL
DE ACUERDO ................................................................. 10 11 13 6 5 15 6 22 1 20 10 9 22 6 11
NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ................................. 13 9 16 8 9 16 10 22 5 17 9 7 7 7 12
EN DESACUERDO............................................................ 71 71 66 80 83 61 80 51 93 53 75 81 40 72 72
NS/NC .......................................................................... 6 8 6 6 3 9 4 5 0 10 6 4 31 16 6
(PORCENTAJES VERTICALES) .......................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 El acuerdo sobre la necesidad de que ETA
deje las armas es mayoritario, a excepción del
electorado de EH, donde un 21% está en
desacuerdo.

 La necesidad de hablar con ETA es
también una opinión compartida en los
diferentes colectivos y los desacuerdos más
elevados son entre las y los no-nacionalistas
vascos con un 14% y el electorado del PP y el
PSE-EE, con un 24% y un 16%,
respectivamente.

 Los presos vascos han de ser acercados a
cárceles del País Vasco respeto a sus
derechos: en todos los grupos la mayoría se
muestra de acuerdo, excepto entre el electorado
del PP, donde menos de la mitad están de
acuerdo (43%) y un 23% en desacuerdo.

 Lo mismo sucede con la afirmación de
Para acabar con la violencia los ciudadanos
vascos nos tenemos que movilizar: es una
opinión igualmente presente en todos los
grupos salvo entre el electorado de EH, con un
46% de acuerdo y un 26% de desacuerdo y
entre el electorado de EA, con un 56% de
acuerdo y un 22% de desacuerdo.

 La idea de que la violencia de ETA sólo se
soluciona con más eficacia policial es
rechazada por mayoría en todos los colectivos y
sólo se distinguen el 22% de electores del PP y
el 20% del PSE-EE que creen que sí se
solucionaría con más eficacia policial.
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Fin de la violencia
Iniciativa del Lehendakari

(Totales)

El Lehendakari Ibarretxe lleva tiempo
intentando que todos los partidos políticos
se reúnan para buscar soluciones a la
violencia, ¿cómo valora esa iniciativa del
Lehendakari?

CAPV

SV JUN. 2000

BIEN ..................................................................... 66

REGULAR .............................................................. 18

MAL ...................................................................... 7

NS/NC .................................................................. 8

 EL INTENTO DEL LEHENDAKARI IBARRETXE
DE QUE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS SE
REÚNAN PARA BUSCAR SOLUCIONES A LA
VIOLENCIA SE VALORA BIEN POR UN 66% DE LA
POBLACIÓN DE LA CAPV. UN 18% LO JUZGA
REGULAR Y UN 7% MAL. EL RESTANTE 8% NO
CONTESTA A LA PREGUNTA

6 6 %

1 8 %
7 %

8 %

Bien Regular Mal Ns/Nc
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Fin de la violencia
Iniciativa del Lehendakari

(Por colectivos)

El Lehendakari Ibarretxe lleva tiempo intentando que todos los partidos políticos se reúnan para buscar soluciones a la violencia, ¿cómo valora esa iniciativa del
Lehendakari?

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO CLASE SOCIAL
SENTIDA

EUSKERA EJE IZQUIERDA-DERECHA VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL BAJA MEDIA ALTA NO ALGO SÍ IZQUIERDA CENTRO DERECHA PNV PP EH PSE-
EE

IU/EB EA UA OTROS ABST.

BIEN ...................................... 66 64 65 70 76 61 67 67 67 55 60 64 78 67 71 62 88 45 71 58 56 84 71 58 58

REGULAR ............................... 18 17 21 14 11 23 16 20 17 16 21 20 12 20 18 19 8 27 18 24 19 8 15 24 23

MAL ....................................... 7 8 7 7 5 8 8 7 7 16 10 8 4 8 5 10 2 18 7 11 16 4 0 4 8

NS/NC ................................... 8 11 7 8 7 8 9 7 9 13 9 8 6 5 6 9 2 10 4 7 9 4 13 14 12

(PORCENTAJES VERTICALES).... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 El intento del Lehendakari es bien valorado en todos los
colectivos si bien se producen las siguientes diferencias:

• Los y las residentes en los pueblos pequeños (76%), quienes
conocen euskera (78%), quienes se consideran de centro (71%) y
el electorado del PNV (88%), EH (71%) y EA (84%) son los
colectivos donde mayor proporción de gente valora bien el intento
del Lehendakari Ibarretxe.

• La opinión de regular, se da más que en el resto de los grupos
estudiados, entre los y las que viven en municipios medianos
(23%) y el electorado del PSE-EE (24%).

• El intento se juzga peor, aunque sea una opinión minoritaria, entre
quienes se sienten de clase alta (16%), y entre el electorado del
PP (18%) y de IU/EB (16%).

PNV PP EH PSE-EE IU/EB EA UA

8 8

4 5

7 1

5 8 5 6

8 4

7 1

8

2 7

1 8
2 4

1 9

8
1 5

2

1 8

7
1 1

1 6

42
1 0

4 7 9
4

1 3

Bien Regular Mal Ns/Nc
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D – Elecciones al Parlamento Vasco
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Elecciones al Parlamento Vasco

 (Totales)

¿Cree que la celebración ahora de unas
Elecciones al Parlamento Vasco...?

CAPV

JUL 2000

AYUDARÍAN A REBAJAR LA CRISPACIÓN POLÍTICA

SÍ ......................................................................................... 20

NO........................................................................................ 61

NS/NC .................................................................................. 19

DEJARÍAN LAS COSAS MÁS O MENOS COMO ESTÁN

SÍ ......................................................................................... 59

NO........................................................................................ 28

NS/NC .................................................................................. 14
PARA MÍ SERÍA DESEABLE PARA ECHAR DEL
GOBIERNO A LOS NACIONALISTAS
SÍ ......................................................................................... 8

NO........................................................................................ 74

NS/NC .................................................................................. 18

(PORCENTAJES VERTICALES) .................................................. 100

 LA CELEBRACIÓN AHORA DE UNAS ELECCIONES AL PARLAMENTO VASCO NO AYUDARÍA A REBAJAR LA CRISPACIÓN POLÍTICA EN OPINIÓN DEL 61% DE LA POBLACIÓN
VASCA. UN 20% CREE QUE SÍ Y UNA PROPORCIÓN SIMILAR, EL 19%; NO SABE O NO CONTESTA A LA PREGUNTA.

 EN EL MISMO SENTIDO, SEIS DE CADA DIEZ OPINAN QUE LAS ELECCIONES DEJARÍAN LAS COSAS MÁS O MENOS COMO ESTÁN (59%) Y TRES DE CADA DIEZ SON DE LA
OPINIÓN CONTRARIA (28%). UN 14% NO CONTESTA O NO SABE QUÉ RESPONDER A LA PREGUNTA.

 POR ÚLTIMO, LA CELEBRACIÓN DE ELECCIONES AL PARLAMENTO NO SERÍA DESEABLE PARA ECHAR DEL GOBIERNO VASCO A LOS NACIONALISTAS PARA UN 74%.
FRENTE A UN 8% PARA LOS QUE SÍ SERÍA DESEABLE. UN 18% NO SABE O NO CONTESTA.

8

2 0 Ayudarían a rebajar la crispación política

Para mí sería deseable para echar del Gobierno a los nacionalistas

5 9
Dejarían las cosas más o menos
como están
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Elecciones al Parlamento Vasco

 (Por colectivos)

¿Cree que la celebración ahora de unas Elecciones al Parlamento Vasco...?

TERRITORIO EDAD TAMAÑO MUNICIPIO EJE IZQUIERDA-
DERECHA

NACIONALISMO
VASCO

VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PEQUE
ÑO

MEDIA
NO

CAPITAL IZQUI
ERDA

CEN
TRO

DERE
CHA

SÍ NO-
NS/NC

PNV PP EH PSE-
EE

IU/EB EA UA OTROS ABST.

AYUDARÍAN A REBAJAR LA
CRISPACIÓN POLÍTICA
SÍ......................................................... 20 18 24 14 19 18 24 20 16 27 14 20 18 30 16 24 16 31 7 37 22 22 13 17 17

NO ....................................................... 61 59 56 70 64 68 58 50 64 58 63 68 63 50 70 53 68 47 83 48 65 63 35 46 62

NS/NC.................................................. 19 23 20 15 17 14 18 30 20 15 24 12 19 20 14 23 16 22 11 15 13 15 51 37 21

DEJARÍAN LAS COSAS MÁS O
MENOS COMO ESTÁN
SÍ......................................................... 59 61 54 66 64 62 57 49 67 54 59 62 63 47 63 56 64 50 70 54 58 66 35 54 59

NO ....................................................... 28 22 31 24 24 30 29 27 20 36 22 30 24 38 27 28 24 37 21 32 33 25 20 24 27

NS/NC.................................................. 14 17 15 10 12 8 14 24 13 10 19 8 12 15 10 16 12 13 9 14 9 8 45 22 14

PARA MÍ SERÍA DESEABLE PARA
ECHAR DEL GOBIERNO A LOS
NACIONALISTAS
SÍ......................................................... 8 9 10 5 8 7 8 9 7 10 6 7 7 13 3 12 3 23 6 15 8 3 13 10 6

NO ....................................................... 74 69 71 79 73 77 74 68 75 75 71 81 74 66 87 62 87 52 84 64 77 88 73 61 71

NS/NC.................................................. 18 22 19 17 19 16 18 23 18 15 23 13 19 21 10 26 11 25 11 21 15 9 13 29 23

(PORCENTAJES VERTICALES) ................. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 La idea de que unas Elecciones en la actualidad no ayudarían a rebajar la crispación política, que dejarían las cosas más o menos como están y que no sería deseable para echar del Gobierno
Vasco a los nacionalistas, es la opinión más extendida en todos los colectivos sociales analizados, aunque cabe destacar lo siguiente:

• Si se realiza un análisis global de las tres respuestas, tenemos que la opinión de que unas elecciones no ayudarían a modificar la situación, dejándola más o menos como está y que no sería
deseable para echar del gobierno a los nacionalistas, está más extendida entre las y los guipuzcoanos entre la población menor de 46 años, entre quienes residen en municipios pequeños, entre
quienes se sienten nacionalistas vascos y entre el electorado del PNV, EH y EA.

• Por el contrario, entre quienes residen en municipios medianos, entre quienes se sienten de derechas y entre el electorado del PP y del PSE-EE esta opinión global está menos generalizada.
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